

ВІДГУК

офіційного опонента на дисертаційне дослідження Римара Ігоря Володимировича «Стратегія і тактика III Інтернаціоналу в 1935-1943 рр.», представлене на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07.00.02 – Всесвітня історія

Обрана тема дисертаційної роботи Римара І. В. належить до тих актуальних проблем, висвітлення і оцінка яких дозволяє виявити рушійні сили і визначальні чинники, причетні до найбільшого загострення міжнародних відносин у світі та Європі, що призвели до Другої світової війни.

Застосувавши сучасні методи дослідження, критично проаналізувавши джерельну базу, залучивши нові архівні матеріали, автор спромігся подолати певні догматичні стереотипи щодо розвитку комуністичного руху, комплексно розглянути питання стратегії і тактики Комуністичного Інтернаціоналу (КІ), підготувати дослідження на належному фаховому рівні та з вагомими науковими висновками. Позиції автора посилюються й тим, що цілий ряд аспектів цієї проблематики ще недостатньо вивчені в історичній науці.

Насамперед потрібно відзначити вагому джерельну базу даної роботи, яку представляють провідні вчені колишнього СРСР, Росії та України, Франції, Британії, США, Німеччини, Італії, Австрії, Угорщини. Також слід відзначити використання публікацій фахівців Польщі, Чехословаччини, Югославії, Болгарії, внесок яких у висвітлення проблемних питань Комінтерну є помітним. І найголовніше, важливою складовою роботи є її архівні матеріали, що вводяться до наукового обігу вперше.

Автор на належному рівні проаналізував базові положення стратегії і тактики КІ, на основі яких формувалися основні механізми їх досягнення, підходи до організації роботи по їх впровадженню. У той же час тактика КІ висвітлена лише на окремих прикладах, діячах та конкретних секціях КІ, не торкаючись універсальних принципів її функціонування. Це тому, що архівні матеріали про тактичну сферу діяльності штабу комуністичного руху, як і спогади її безпосередніх носіїв не підлягають обнародуванню. Йдеться про джерела фінансування діяльності КІ та керівних органів окремих компартій,